
Domanda Opzioni di risposta
Percentuale di risposta 

Provincia di Bolzano

1. Italiano 68,2%

2. Tedesco 2,6%

3. Un'altra lingua 27,4%

4. Niente 0,3%

8. Mancante 0,4%

9. Non valida 1,1%

1. Italiano 67,4%

2. Tedesco 5,1%

3. Un'altra lingua 23,7%

4. Niente 1,8%

8. Mancante 1,4%

9. Non valida 0,6%

1. Italiano 71,7%

2. Tedesco 2,2%

3. Un'altra lingua 9,9%

4. Niente 11,1%

8. Mancante 4,4%

9. Non valida 0,8%

1. Mai 60,6%

2. Qualche volta 28,2%

3. Spesso 5,4%

4. Molto spesso 3,3%

8. Mancante 2,2%

9. Non valida 0,3%

1. Mai 45,8%

2. Qualche volta 41,6%

3. Spesso 7,7%

4. Molto spesso 3,0%

8. Mancante 1,6%

9. Non valida 0,2%

1. Mai 81,3%

2. Qualche volta 3,9%

3. Spesso 1,8%

4. Molto spesso 1,0%

8. Mancante 10,9%

9. Non valida 1,2%

2.B Con chi parli tedesco fuori dalla scuola? Con altri 

bambini

2.C Con chi parli tedesco fuori dalla scuola? Con la 

Tagesmutter - la babysitter

Prova di Tedesco L2 - Risposte al questionario alunno/a

Classe quarta primaria - Anno scolastico 2022/2023

1.A  A casa quale lingua parli di più con la mamma?

1.B  A casa quale lingua parli di più con il papà?

1.C  A casa quale lingua parli di più con i fratelli o le 

sorelle?

2.A  Con chi parli tedesco fuori dalla scuola? Con 

parenti



1. Mai 71,4%

2. Qualche volta 18,2%

3. Spesso 5,2%

4. Molto spesso 3,3%

8. Mancante 1,7%

9. Non valida 0,2%

1. Mai 61,3%

2. Qualche volta 31,0%

3. Spesso 5,4%

4. Molto spesso 0,8%

8. Mancante 1,4%

9. Non valida 0,2%

1. Mai 63,0%

2. Qualche volta 27,6%

3. Spesso 5,2%

4. Molto spesso 1,9%

8. Mancante 2,2%

9. Non valida 0,1%

1. Sì 18,9%

2. No 80,1%

8. Mancante 0,8%

9. Non valida 0,2%

1. Sì 9,9%

2. No 88,6%

8. Mancante 1,1%

9. Non valida 0,4%

1. Sì 17,7%

2. No 80,6%

8. Mancante 1,3%

9. Non valida 0,3%

1. Mai 56,1%

2. Qualche volta 35,8%

3. Spesso 5,3%

4. Molto spesso 1,8%

8. Mancante 0,9%

9. Non valida 0,1%

1. Mai 45,4%

2. Qualche volta 38,2%

3. Spesso 11,5%

4. Molto spesso 4,2%

8. Mancante 0,5%

9. Non valida 0,2%

4.A  Hai partecipato a una delle seguenti attività? Corsi 

di tedesco

4.B  Hai partecipato a una delle seguenti attività? 

Lezioni private di tedesco

4.C Hai partecipato a una delle seguenti attività? A corsi 

di teatro, musica, danza, ecc. in lingua tedesca

5.A  Quali delle seguenti attività fai nel tuo tempo libero? 

Leggo libri o giornalini in lingua tedesca

5.B  Quali delle seguenti attività fai nel tuo tempo libero? 

Uso giochi in lingua tedesca (giochi da tavolo, 

memory...)

3.A  In quali di queste situazioni parli tedesco? Durante 

l`attività sportiva

3.B  In quali di queste situazioni parli tedesco? Al parco 

giochi

3.C  In quali di queste situazioni parli tedesco? In un 

negozio



1. Mai 42,3%

2. Qualche volta 40,0%

3. Spesso 11,3%

4. Molto spesso 5,6%

8. Mancante 0,8%

9. Non valida 0,1%

1. Mai 56,7%

2. Qualche volta 33,4%

3. Spesso 6,8%

4. Molto spesso 2,3%

8. Mancante 0,8%

9. Non valida 0,1%

1. Mai 69,1%

2. Qualche volta 18,2%

3. Spesso 7,5%

4. Molto spesso 4,1%

8. Mancante 0,8%

9. Non valida 0,3%

1. Sì 21,9%

2. No 77,1%

8. Mancante 0,5%

9. Non valida 0,4%

1. Sì 9,6%

2. No 89,5%

8. Mancante 0,5%

9. Non valida 0,4%

1. Sì 52,4%

2. No 47,2%

8. Mancante 0,3%

9. Non valida 0,1%

1. Per niente d'accordo 6,7%

2. Poco d'accordo 18,2%

3. Abbastanza d'accordo 41,9%

4. Molto d'accordo 32,8%

8. Mancante 0,4%

1. Per niente d'accordo 3,8%

2. Poco d'accordo 10,9%

3. Abbastanza d'accordo 33,3%

4. Molto d'accordo 51,5%

8. Mancante 0,2%

9. Non valida 0,3%

8. Alla scuola primaria (elementare) hai avuto sempre la 

stessa insegnante di tedesco?

9.A Indica quanto sei d’accordo con le seguenti frasi. Il 

tedesco è una lingua che mi piace

9.B Indica quanto sei d’accordo con le seguenti frasi. 

Parlare tedesco è molto utile

5.C  Quali delle seguenti attività fai nel tuo tempo libero? 

Ascolto canzoni in lingua tedesca

5.D  Quali delle seguenti attività fai nel tuo tempo libero? 

Guardo film e programmi televisivi in lingua tedesca

5.E  Quali delle seguenti attività fai nel tuo tempo libero? 

Uso videogiochi in lingua tedesca

6. Hai frequentato la scuola dell’infanzia (asilo) in lingua 

tedesca?

7. Hai frequentato delle classi della scuola primaria 

(elementare) in lingua tedesca?



1. Per niente d'accordo 39,9%

2. Poco d'accordo 21,8%

3. Abbastanza d'accordo 18,2%

4. Molto d'accordo 19,0%

8. Mancante 1,0%

9. Non valida 0,1%

1. Per niente d'accordo 27,8%

2. Poco d'accordo 22,8%

3. Abbastanza d'accordo 23,4%

4. Molto d'accordo 24,2%

8. Mancante 1,5%

9. Non valida 0,2%

1. Per niente d'accordo 20,0%

2. Poco d'accordo 20,4%

3. Abbastanza d'accordo 30,3%

4. Molto d'accordo 28,3%

8. Mancante 1,0%

1. Per niente d'accordo 6,0%

2. Poco d'accordo 14,2%

3. Abbastanza d'accordo 32,9%

4. Molto d'accordo 45,9%

8. Mancante 1,0%

1. Per niente d'accordo 4,7%

2. Poco d'accordo 9,8%

3. Abbastanza d'accordo 35,4%

4. Molto d'accordo 49,1%

8. Mancante 0,8%

9. Non valida 0,2%

1. Per niente d'accordo 15,6%

2. Poco d'accordo 30,2%

3. Abbastanza d'accordo 35,4%

4. Molto d'accordo 18,3%

8. Mancante 0,4%

9. Non valida 0,1%

1. Mai o Quasi mai 29,4%

2. Qualche volta 46,5%

3. Spesso 15,9%

4. Molto spesso 7,4%

8. Mancante 0,6%

9. Non valida 0,2%

9.E Indica quanto sei d’accordo con le seguenti frasi. 

Studio il tedesco per parlare con altri bambini

9.F Indica quanto sei d’accordo con le seguenti frasi. Mi 

piacciono le lezioni di tedesco a scuola

9.G Indica quanto sei d’accordo con le seguenti frasi. Mi 

interessa quello che imparo in tedesco

9.H Indica quanto sei d’accordo con le seguenti frasi. 

Imparo facilmente il tedesco

10.A Quante volte fai le seguenti attività durante le 

lezioni di tedesco? Giocare

9.C Indica quanto sei d’accordo con le seguenti frasi. 

Studio il tedesco per fare contenti i miei genitori

9.D Indica quanto sei d’accordo con le seguenti frasi. 

Studio il tedesco per fare contenti i miei insegnanti



1. Mai o Quasi mai 37,7%

2. Qualche volta 40,1%

3. Spesso 15,2%

4. Molto spesso 5,9%

8. Mancante 0,9%

9. Non valida 0,2%

1. Mai o Quasi mai 2,7%

2. Qualche volta 8,7%

3. Spesso 26,6%

4. Molto spesso 60,6%

8. Mancante 0,8%

9. Non valida 0,6%

1. Mai o Quasi mai 17,3%

2. Qualche volta 45,3%

3. Spesso 22,8%

4. Molto spesso 12,9%

8. Mancante 1,3%

9. Non valida 0,4%

1. Mai o Quasi mai 64,5%

2. Qualche volta 23,8%

3. Spesso 8,3%

4. Molto spesso 2,4%

8. Mancante 1,1%

1. Mai o Quasi mai 36,5%

2. Qualche volta 33,8%

3. Spesso 17,8%

4. Molto spesso 11,2%

8. Mancante 0,5%

9. Non valida 0,2%

1. Mai o Quasi mai 18,0%

2. Qualche volta 39,6%

3. Spesso 29,7%

4. Molto spesso 11,8%

8. Mancante 0,8%

9. Non valida 0,2%

1. Mai o Quasi mai 5,3%

2. Qualche volta 18,4%

3. Spesso 40,2%

4. Molto spesso 34,4%

8. Mancante 0,9%

9. Non valida 0,9%

10.G Quante volte fai le seguenti attività durante le 

lezioni di tedesco? Raccontare e descrivere

10.H Quante volte fai le seguenti attività durante le 

lezioni di tedesco? Leggere

10.B Quante volte fai le seguenti attività durante le 

lezioni di tedesco? Cantare, recitare filastrocche e 

poesie

10.C Quante volte fai le seguenti attività durante le 

lezioni di tedesco? Scrivere

10.D Quante volte fai le seguenti attività durante le 

lezioni di tedesco? Disegnare e fare lavoretti

10.E Quante volte fai le seguenti attività durante le 

lezioni di tedesco? Fare teatro e scenette

10.F Quante volte fai le seguenti attività durante le 

lezioni di tedesco? Fare attività e giochi di movimento



1. Mai o Quasi mai 23,1%

2. Qualche volta 42,6%

3. Spesso 23,5%

4. Molto spesso 9,6%

8. Mancante 1,1%

9. Non valida 0,1%

1. Mai o Quasi mai 27,2%

2. Qualche volta 43,0%

3. Spesso 18,8%

4. Molto spesso 10,1%

8. Mancante 0,9%

1. Mai o Quasi mai 20,6%

2. Qualche volta 33,1%

3. Spesso 28,6%

4. Molto spesso 17,0%

8. Mancante 0,4%

9. Non valida 0,2%

1. Mai o Quasi mai 6,7%

2. Qualche volta 30,8%

3. Spesso 34,6%

4. Molto spesso 27,2%

8. Mancante 0,5%

9. Non valida 0,2%

1. Mai o Quasi mai 12,5%

2. Qualche volta 52,5%

3. Spesso 25,1%

4. Molto spesso 9,2%

8. Mancante 0,6%

9. Non valida 0,1%

1. Mai o Quasi mai 10,1%

2. Qualche volta 47,0%

3. Spesso 28,8%

4. Molto spesso 13,5%

8. Mancante 0,5%

1. Mai o Quasi mai 58,7%

2. Qualche volta 31,1%

3. Spesso 5,2%

4. Molto spesso 3,3%

8. Mancante 1,5%

9. Non valida 0,2%

11.A Durante le lezioni di tedesco quante volte lavori nei 

seguenti modi? Lavoro da solo

11.B Durante le lezioni di tedesco quante volte lavori nei 

seguenti modi? Faccio lavori di gruppo

11.C Durante le lezioni di tedesco quante volte lavori nei 

seguenti modi? Lavoro con un mio compagno

11.D Durante le lezioni di tedesco quante volte lavori nei 

seguenti modi? Posso scegliere tra diverse attività ed 

esercizi (Stationenlernen)

10.I Quante volte fai le seguenti attività durante le lezioni 

di tedesco? Ascoltare storie e racconti

10.J Quante volte fai le seguenti attività durante le 

lezioni di tedesco? Ascoltare dialoghi e storie registrate 

e guardare film e video

10.K Quante volte fai le seguenti attività durante le 

lezioni di tedesco? Parlare e discutere



1. Mai o Quasi mai 10,9%

2. Qualche volta 30,4%

3. Spesso 37,1%

4. Molto spesso 20,4%

8. Mancante 1,1%

9. Non valida 0,1%

1. Mai o Quasi mai 10,3%

2. Qualche volta 31,8%

3. Spesso 33,4%

4. Molto spesso 22,8%

8. Mancante 1,4%

9. Non valida 0,2%

1. Mai o Quasi mai 3,0%

2. Qualche volta 14,8%

3. Spesso 38,3%

4. Molto spesso 41,8%

8. Mancante 1,8%

9. Non valida 0,2%

1. Mai o Quasi mai 7,7%

2. Qualche volta 45,6%

3. Spesso 25,4%

4. Molto spesso 18,6%

8. Mancante 2,6%

9. Non valida 0,1%

1. Mai o Quasi mai 8,7%

2. Qualche volta 35,9%

3. Spesso 34,4%

4. Molto spesso 20,2%

8. Mancante 0,6%

9. Non valida 0,1%

1. Mai o Quasi mai 23,2%

2. Qualche volta 50,5%

3. Spesso 19,9%

4. Molto spesso 5,6%

8. Mancante 0,8%

1. Mai o Quasi mai 45,4%

2. Qualche volta 26,1%

3. Spesso 17,1%

4. Molto spesso 10,3%

8. Mancante 1,0%

9. Non valida 0,1%

13.C Quando non capisci qualcosa in lingua tedesca.. 

L`insegnante cerca di farmelo capire con immagini e 

gesti

11.F Durante le lezioni di tedesco quante volte lavori nei 

seguenti modi? Parliamo e ci confrontiamo su un 

argomento tutti insieme

12.A In che lingua parla l`insegnante quando dà 

indicazioni sulle attività da svolgere? In tedesco

12.B In che lingua parla linsegnante quando dà 

indicazioni sulle attività da svolgere? In italiano

13.A Quando non capisci qualcosa in lingua tedesca.. 

L`insegnante me lo spiega in italiano

13.B Quando non capisci qualcosa in lingua tedesca.. 

Mi aiuta un compagno

11.E Durante le lezioni di tedesco quante volte lavori nei 

seguenti modi? L`insegnante spiega o presenta un tema 

e la classe ascolta e partecipa



1. Mai o Quasi mai 21,4%

2. Qualche volta 35,7%

3. Spesso 26,9%

4. Molto spesso 14,9%

8. Mancante 1,0%

9. Non valida 0,1%

1. Mai o Quasi mai 5,7%

2. Qualche volta 30,2%

3. Spesso 33,1%

4. Molto spesso 29,8%

8. Mancante 1,1%

9. Non valida 0,1%

1. Mai o Quasi mai 14,7%

2. Qualche volta 40,2%

3. Spesso 22,8%

4. Molto spesso 18,9%

8. Mancante 3,0%

9. Non valida 0,3%

1. Mai o Quasi mai 13,3%

2. Qualche volta 30,5%

3. Spesso 31,1%

4. Molto spesso 22,4%

8. Mancante 2,3%

9. Non valida 0,4%

1. Mai o Quasi mai 8,1%

2. Qualche volta 34,7%

3. Spesso 25,9%

4. Molto spesso 28,3%

8. Mancante 2,7%

9. Non valida 0,3%

1. Non ho mai compiti a casa 5,4%

2. Non ho bisogno di aiuto 19,8%

3. Mi aiuta qualcuno in famiglia 

(mamma, papà, fratello, 

sorella, nonna, ecc.)

59,1%

4. Mi aiuta qualcun altro 9,2%

5. Non c'è nessuno che mi 

aiuta
6,5%

1. Mai 4,9%

2. Qualche volta 45,1%

3. Spesso 32,0%

4. Molto spesso 17,1%

8. Mancante 0,6%

9. Non valida 0,2%

15.B In quale lingua ti parla l´insegnante di tedesco 

durante le pause, in mensa o in gita? Italiano

16. Quando hai bisogno di aiuto per i compiti di tedesco, 

chi ti aiuta maggiormente?

17. Quest’anno, durante le lezioni di tedesco hai svolto 

delle prove di lettura come quella del test?

13.D Quando non capisci qualcosa in lingua tedesca.. 

L`insegnante me lo rispiega con altre parole in tedesco

14.A In che lingua rispondi quando l´insegnante di 

tedesco fa delle domande durante le lezioni? Tedesco

14.B In che lingua rispondi quando l´insegnante di 

tedesco fa delle domande durante le lezioni? Italiano

15.A In quale lingua ti parla l´insegnante di tedesco 

durante le pause, in mensa o in gita? Tedesco



1. Mai 7,0%

2. Qualche volta 44,1%

3. Spesso 32,2%

4. Molto spesso 15,9%

8. Mancante 0,6%

9. Non valida 0,2%

18. Quest’anno, durante le lezioni di tedesco hai svolto 

delle prove di ascolto come quella del test?


